

Любовь и сцена

На зональном фестивале «Битва хоров» среди вокальных коллективов подразделений ВОИ Арзамас представлял известный хор «Россиянка». Выступили местные артисты с вдохновением, заняв 2-е место среди восьми хоровых коллективов.

Такое признание не случайно. В составе хора немало талантливых, увлечённых солистов. Одним из таких является Сергей Евгеньевич Туков. В коллективе он с самого основания. Поёт, можно сказать, с самого детства.

Родился Сергей в селе Красное Арзамасского района в многодетной семье, где было пятеро ребятишек. Сергей – четвёртый ребёнок. Папа работал на железной дороге в депо. Мама домохозяйка, занималась воспитанием детей. Отец очень любил музыку и участвовал в художественной самодеятельности в сельском клубе. Чтобы дети тоже приобщались к музыке, глава семьи купил в кредит гармошку и все научились на ней играть.

Серёже в то время было лет шесть. Вот так он стал приобщаться к музыке. Мама хорошо пела, поэтому в семье часто звучали любимые мамини песни. А у отца была мечта отдать Серёжу учиться в музыкальную школу. Но финансовое положение не позволило сбиться этой мечте. Хотя врождённый певческий талант и умение играть на гармошке впоследствии и привели Сергея на сцену.

После окончания восьмилет-

ки он пошёл работать учеником слесаря в автоколонну. Отсюда ушёл в армию, где с удовольствием пел в ансамбле воинской части. После окончания службы вновь вернулся трудиться в родной коллектив. Выучился на шофёра и многие годы здесь работал по этой профессии.

Встретил вскоре свою вторую половинку, Надежду, с которой вскоре поженились и до сих пор неразлучны. В начале жили с родителями в селе Красное, затем молодая семья переехала в Арзамас. Сергей перешёл на железную дорогу, устроился электромонтёром-водителем. И проработал без малого тридцать пять лет до выхода на пенсию. За безупречный и добросовестный труд имеет много почётных грамот и благодарственных писем от руководства, и даже от министерства железной дороги. Имеет звание «Ветеран труда».

С женой Надеждой всё время работали вместе. В семье у них родились два сына и дочка, а сегодня уже есть внучка и внук. На протяжении всей своей трудовой деятельности он с удовольствием участвовал в художественной самодеятельности при клубе железнодорожников. А когда при городском Доме культуры был создан хор «Рос-

сиянка», Сергей Евгеньевич перешёл в этот коллектив. И вот уже почти тридцать лет успешно солирует. За высокопрофессиональную деятельность хор удостоен высокого звания «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив русской песни». Хор является лауреатом областных, всероссийских и международных конкурсов.

Надо сказать, Сергей Евгеньевич ведёт активный образ жизни. Участвует в работе совета ветеранов своего микрорайона, имеет звание «Ветеран года 2021». К тому же состоит в городской организации общества инвалидов, где принимает участие в культурно-массовых мероприятиях. Так что он не только хороший общественник, но и прекрасный семьянин.

Любовь, что зародилась у них в далёкой юности, жива и поныне. А подтверждением тому – их нежные, добрые чувства друг к другу. Он по-прежнему берет на себя не только сугубо мужские дела, но и помогает по хозяйству жёнушке, оберегая свою Надежду. К тому же прекрасный дед. И внуки его очень любят и ценят. У внуки большие способности к рисованию, а у внука хорошие результаты по шахматам. Они всегда с большой радостью делятся с любимым дедушкой своими успехами. А он в свою очередь рассказывает о вокальных успехах на сцене.

Ольга ДАВЫДОВА,
член правления
Арзамасской ГО ВОИ



Коль душа молода!

По доброй традиции, в первый день октября мы отметили Международный день пожилых людей. День мудрости, заботы и уважения! Сердце переполняется радостью, когда видишь дорогих сердцу пожилых людей, полных энергии и оптимизма.

Но есть и другие примеры. Бывает, что достигнув определенного возраста, человек начинает испытывать чувство одиночества.

И нет ничего важнее, чем напомнить людям, убелённым сединой, что они не забыты, нужны родным и близким, нашему обществу.

В селе Бронский Ватрас Спасского района состоялся замечательный вечер встречи пожилых людей. Спонсорами его выступили руководитель СПК «Власть Советов» Игорь Александрович Поваров и депутат Земского собрания Михаил Александрович Цверов. А организовали и провели встречу председатель первички Ирина Александровна Даданова и работники культуры Наталья Александровна Поварова и Нина Владимировна Даданова. Участники художественной самодеятельности в тот день порадовали гостей своими песнями, стихами, театральными сценками. Программа вечера получилась очень насыщенной и весёлой. В зале никто не скучал. На протяжении всего вечера звучали слова поздравлений, душевные песни. Зрители с удовольствием слушали артистов и подпевали. А продолжил праздник в импровизированной «Чайной». Во время чаепития присутствующие общались, вспоминали свои молодые годы и пели любимые песни.

Этот замечательный праздник ещё раз напомнил всем нам, что старшее поколение нуждается в любви и заботе. Не случайно вековая истина гласит: возраст определяется не количеством прожитых лет, а состоянием души. И, конечно же, это так! Так давайте каждый день дарить тепло своих сердец пожилым людям!

Нина ДАДАНОВА, библиотекарь,
Спасский район



Каждый раз с волнением открываю любимую газету «Здравствуйте, люди!», внимательно прочитываю каждую страничку. Приятно увидеть заметки о знакомых людях, узнать о событиях Нижегородской областной организации имени Александра Невского «Всероссийское общество инвалидов».

Вот и мне захотелось поделиться с земляками своими впечатлениями и рассказать о деятельности Лысковского общества инвалидов. Нет, вовсе не о количестве членов Лысковского ВОИ я поведаю свой рассказ, а о том, как под руководством Евгения Ивановича Афонина люди с ограниченными возможностями объединились в единый дружный коллектив, готовый свершить любые задачи.

Ответственное отношение к нуждам инвалидов, равнодушие к человеческой судьбе и всевозможная помощь приходит к нам во многом благодаря этому человеку. Кропотливая работа Евгения Ивановича не остаётся незамеченной и вызывает уважение,

ответное желание помочь ему в его непростом каждодневном труде.

Душой первичных ячеек, их надеждой и опорой являются председатели. Таких неунывающих, неравнодушных и боевых людей ещё поискать! Заботливые, ответственные, целеустрем-

Наши двери

ленные, внимательные, душевные, они стремятся принести максимальную пользу. Сколько добрых дел на их счету!

Многие годы бескорыстно помогают инвалидам председатели Ф.А. Макарова, В.Н. Жидов, Н.А. Смыслова, В.Н. Смирнова, Н.И. Большакова. Они трудятся с полной отдачей сил, искренне переживают за каждого человека, стараются помочь, отогреть душу.

А сколько творчески одаренных людей, настоящих мастериц и умелых рук в нашем коллективе. Прославленные лысковские рукодельницы, живописцы, поэты и прозаики, спортсмены – о каждом можно писать отдельные очерки, объединенные в один красочный альбом. Такой замысел появился в моем сознании после близкого знакомства с этими талантливыми людьми. Ведется целенаправленная работа в преддверии празднования 35-летия создания ВОИ. Проводятся 11 конкурсов: фестиваль «Битва хоров», прикладное творчество «Спешите делать красоту», смотр живописи, фотографии, литературный конкурс, музыкальный и многие другие.

Мы принимаем активное участие во всевозможных соревнованиях и выставках прикладного искусства. Занимаем классные места в спортивных состязаниях, в шахматных и в шашечных турнирах, соревнованиях по плаванию и другим видам спорта. Несомненно, что и во всех конкурсах мы примем самое активное участие.

Не поворачивается язык называться людьми с ограниченными возможностями. Для нас – ничего невозможного нет!

Наш хор «Сединка», возглавляемый неизменным руководителем А.П. Подуз-

довой, всегда радует сердца зрителей прекрасным исполнением песен и богатым музыкальным репертуаром.

17 ноября в рамках зональной декады инвалидов прошла долгожданная и любимая всеми «Битва хоров». Так оно и случилось, у лысковчан – второе место. Поздравляем!

Хочу сказать, мы умеем и работать, и отдыхать. Каждый год трудовой десант из членов Лысковского ВОИ помогает Макарьевскому Желтоводскому монастырю в подготовке к празднованию 7 августа Дня святого Макария. Забывая про радикулиты, про боли в ногах, про скачущее давление, словно сбросив десяток лет, мы усердно трудимся во славу Божию.

Сколько было организовано поездок по святым, историческим, памятным местам! Организуются поездки в Мары, храм Николая Чудотворца в селе Просек, в Вазьянку к чудотворной иконе, Шереметьевский дворец и другие дорогие сердцу памятные места.

Давно я мечтала побывать в Дивеево и прикоснуться к раке с мощами чудотворного Серафима Саровского, установленными в приделе Троицкого собора. И вот моя мечта сбылась: с группой паломников из общества инвалидов ранним утром мы выехали в Серафимо – Дивеевский женский монастырь, который почитается как четвертый «земной Удел Пресвятой Богородицы». Дорога предстояла неблизкая, к тому же погода за окном хмурилась, накрапывал нудный осенний дождь. Капли монотонно стекали по стеклам, мешая обзору проносившихся мимо пейзажей, и так же монотонно текли мои мысли. Рядом негромко переговаривались по-